

# МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 128-130 (11348-11350)  
СРЕДА  
1 СЕНТЯБРЯ  
2010

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

## 1 сентября - День республики, День знаний

### ● КБР: события, факты

#### Кабардино-Балкария – земля Пушкина

В столице Кабардино-Балкарии торжественно открыли памятник классику русской литературы А.С. Пушкину. В церемонии приняли участие председатель Союза писателей РФ Валерий Ганичев, консультант Союза писателей России Валерий Мельников, руководитель Фонда культурного сотрудничества городов России Игорь Новоселов, министр культуры КБР Руслан Фиров, председатель Союза писателей республики Хачим Кауфов, президент клуба писателей Северного Кавказа Салих Гуртуев, политики, представители творческой интеллигенции, а также педагоги и учащиеся средней школы № 5 города Нальчика, которая с 1937 года носит имя поэта.

Руслан Фиров отметил важность проведения мероприятий, возвышающих духовность. «То, что в Нальчике есть улицы Пушкина, Кешокова, Кулиева, Шогенцукова, Тургенева, говорит о том, что в этом городе чтят и любят литературу, поднимающую перед обществом вопросы вечных общечеловеческих ценностей», - подчеркнул он.

Валерий Ганичев назвал Кабардино-Балкарию «землей Пушкина»: «Здесь он не раз проезжал, ночевал. Здесь воспел Кавказ. Белинский говорил, что Кавказ в поэзии Пушкина стал любим Россией. Пушкин соединил Россию с Кавказом. И справедливо заметил Расул Гамзатов, сказав, что Пушкин обладал ключом, который открывал поэзию горцев».

Валерий Ганичев выразил признательность всем, кто участвовал в установке памятника и передал городу от имени Союза писателей России свидетельство о вручении Нальчику бронзовой скульптуры Александра Сергеевича Пушкина: «Пусть он будет символом дружбы и братства наших народов».

Игорь Новоселов отметил литературное богатство народов республики. Он вручил знаки «За укрепление международного культурного сотрудничества» главе местной администрации г.о. Нальчик Залимгери Хагасову и директору ОРТК «Нальчик» Владимиру Ворокову, отметив, что такой знак был вручен Президенту России Дмитрию Медведеву.

Валерий Ганичев и Хачим Кауфов торжественно открыли памятник, представив взорам собравшихся бронзовую фигуру поэта.

Инициатором установки памятника и спонсором реализации проекта, разработанного главным архитектором города Александром Тарариным, выступил управляющий трестом «Ай-Би-Си Промстрой» Алексей Войтов. Изначально планировалось установить скульптуру поэта в сквере лица № 2, однако, учитывая масштабность личности Пушкина, городские власти решили расположить архитектурный ансамбль, выполненный в стиле 19-го века, в центре города на одноименной улице, сделав доступной для жителей и гостей столицы. Многочисленные участники церемонии были единодушны во мнении, что открытие памятника положит традицию отмечать день рождения великого поэта именно здесь, читая его бесмертные произведения.

Пресс-служба Президента и Правительства КБР



«Наш первый и последний учитель...» - так говорят о ней уже выросшие и окончившие школу ее ученики. Они по-прежнему приходят к ней в гости, поздравляют с праздниками, приглашают на дни рождения.

Ольга Диденко - учитель начальных классов Александровской средней школы № 9. Окончив нальчское педучилище - стала воспитателем детского сада, но судьба позвала учиться дальше. Взяв под свое крыло

первый класс, она училась вместе с ними. Став их классным руководителем, прошла с ними все 10 школьных лет. Получила диплом КБГУ по специальности учитель русского языка и литературы.

Ольга Борисовна - ответственный и творческий работник, строгий учитель, который ставит главной задачей знания детей, их умение самостоятельно мыслить, думать, рассуждать... Свои уроки проводит на совре-

менном уровне, давно освоив компьютерную технику, готовит презентации к урокам и внеклассным мероприятиям, работает в сети Интернет и помогает детям в этом нелегком, для некоторых, вопросе.

Учителю удаются не только уроки, но и внеклассная работа, организация праздников, подготовка к соревнованиям, выступлениям - в этом Ольге Борисовне равных нет. Именно ее талант и настойчивость дали возможность подготовиться и занять первое место в районных президентских соревнованиях в апреле этого года своему 7 «А» классу. В республиканском этапе ее ребята были удостоены диплома 2 степени.

Ольге Борисовне на все хватает времени. Ее воспитанники являются членами школьного научно-исследовательского общества учащихся «Сигма», выступают со своими работами на конкурсах и конференциях разных уровней, занимают призовые места. Педагог частый гость в приюте «Отрада» при храме святого Александра Невского. Она готовит для детей представления: ведет рождественские елки и пасхальные утренники, одновременно зажигая в душах детей искорку добра, веры в справедливость, приучая их к сохранению христианского наследия, традиций, обрядов.

Вот уже несколько лет Ольга Борисовна является руководителем школьного музея «Поиск». Ее стараниями собран большой материал об истории станции Александровской, ее школы, предприятий, об участниках Великой Отечественной войны, достойных людях, оформлены красивые стенды. В 2008 году музей «Поиск» занял первое место в республиканском конкурсе школьных музеев.

Благодаря таким неравнодушным и любящим свою работу учителям, дети с удовольствием идут в школу, получают знания и успешно сдают выпускные экзамены.

### Поздравляем!

Дорогие земляки, старожилы и желанные гости республики!

Сегодня у нас особый праздник. Отмечая День государственности Республики Кабардино-Балкарии, мы подводим итог и своих успехов, и успехов своей малой родины, пытаюсь оценить все лучшее, что накоплено по крупицам целыми поколениями созидателей до нас. Перенимаем опыт, традиции предков, мы становимся ответственными перед ними за сохранение и преумножение бесценного богатства: природы, полезных ископаемых, а самое главное - мира и благополучие людей.

Сегодня перед образовательным сообществом поставлена важнейшая задача - найти и раскрыть молодые таланты и дарования, подготовить высококлассных специалистов и направить их на предприятия региона. Без вклада в человеческий ресурс, заботы о нем невозможно достичь процветания государства. И это хорошо понимает руководство нашей республики, уделяя большое внимание молодежной политике. Ведь будущее нашей республики находится в руках подрастающего поколения.

Примите самые искренние и теплые поздравления! Счастья всем, здоровья, благополучия, больших свершений и новых трудовых побед.

День знаний - особенный день. Он близок людям всех поколений, прошел через судьбу каждого. У этого праздника особые приметы. В этот день школьные коридоры вновь наполняются шумными и радостными голосами детей. Сегодня красивые и отремонтированные школы района уже ждут своих учеников!

Современный школьник должен уметь многое: владеть знаниями и информационными технологиями, быть активным, пытливым и коммуникабельным. Все это ему должен научить школьный учитель. Поэтому задача каждого преподавателя - увлечь детей образовательным процессом, сделать его интересным и увлекательным, воспитывать в маленьких гражданах страны твердость характера, активную гражданскую позицию, творческое отношение к жизни. Более того, учитель дарит ребенку не только знания, но и тепло своего сердца.

День знаний это праздник и для тех, кто, окончив школу, продолжает настойчиво учиться в училищах, колледжах, вузах. Старайтесь стать настоящими профессионалами, чтобы привести нашу страну, наш район к процветанию!

Примите самые искренние поздравления с Днем знаний! Всем ученикам мы желаем интересного и плодотворного учебного года, преподавателям - творческих поисков и радости за успехи воспитанников, родителям - терпения, понимания и гордости за своих детей!

В. И. Марченко, председатель Совета местного самоуправления Майского муниципального района  
Ю. Н. Атаманенко, глава местной администрации Майского муниципального района

### ● Начало учебного года

#### В первый класс пойдут 445 детей

Сегодня на торжественных линейках, посвященных Дню знаний, еще раз подведены итоги, сколько школьников сядет за парты в 2010-2011 учебном году. Как сообщил начальник Управления образования Павел Дзядзиев, первый раз в первый класс придут 445 мальчишек и девочек. В связи с переходом в 2001 году на обязательное четырехлетнее образование, в школах будет восемь выпускных классов, три из них - в гимназии № 1, остальные - в сельских образовательных учреждениях района. Всего планируется выпустить 127 одиннадцатиклассников. Общее количество детей в этом учебном году - 4097, что на уровне прошлого года.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

### ● Инвестиционный форум

#### Сочи-2010

Карина АВАНЕСОВА

В период с 16 по 19 сентября в Сочи пройдет очередной инвестиционный форум «Сочи-2010». В нем примет участие и делегация из Кабардино-Балкарской республики. На оборудованных выставочных площадях планируется проведение презентации инвестиционных проектов КБР.

От Майского района в Министерство экономики КБР был предоставлен перечень инвестиционных проектов, презентация которых возможна в рамках данного мероприятия. Претендентами на участие в форуме стало три проекта - строительство завода чистых полимеров «Этана», консервного завода в ООО «Агро+» и проект ООО «Севкавтрентген-Д» «Переоснащение медицинских учреждений КБР рентгеновской техникой». Каждому из них была дана краткая характеристика, и подготовлены демонстрационные материалы.

В итоге, право на участие в инвестиционном форуме получил завод чистых полимеров «Этана».

### ● Занятость населения

#### Трудоустроено 226 майчан

Валентина ПАНОВА

Службы занятости в наше время пользуются у неработающих граждан большой популярностью. Для многих они становятся последней надеждой на квалифицированную помощь в поиске работы.

В нашем районе на начало 2010 года на учете в Центре занятости в качестве безработного было зарегистрировано 211 жителей. На данный момент эта цифра составляет 206 человек.

В течение семи месяцев за информацией о положении на рынке труда обратился 591 человек, в том числе 428 - за содействием в поиске подходящей работы. Трудоустроено за этот период 226 майчан.

Что касается временной занятости несовершеннолетних граждан, в период летних каникул было трудоустроено 102 подростка.

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ: О праздновании Дня республики

## • Происшествия

### Возбуждается уголовное дело сразу по нескольким статьям УК РФ

Правоохранительными органами Кабардино-Балкарии принимаются меры по задержанию преступников, которые 29 августа на 55 километре федеральной дороги «Прохладный - Азау», привели в действие самодельное взрывное устройство (по предварительным данным, его мощность составила 9 кг в тротиловом эквиваленте) при проезде патрульной автомашины ОВД по Эльбрусскому району.

Погибших нет, однако в результате взрыва ранения различной степени тяжести получили находившийся в этот момент за рулем автомашины «Тойота - Камри» житель с. Лашкута и двое сотрудников милиции. Пострадавшим оказывается необходимая медицинская помощь. Это не первый случай, когда жертвами бандитских вылазок становятся граждане КБР.

На месте происшествия работает следственно-оперативная группа в составе сотрудников СУ СК при Прокуратуре РФ по КБР, МВД по КБР, УФСБ по КБР, эксперты, криминалисты, кинологи.

Установлено, что самодельное взрывное устройство было начинено поражающими элементами и представляло собой смесь аммиачной селитры и алюминиевой пудры. Способ подрыва – дистанционный.

СУ СК при Прокуратуре РФ по КБР возбуждается уголовное дело сразу по нескольким статьям УК РФ.

В связи с сохраняющейся угрозой совершения террористических актов, правоохранительные органы КБР обращаются к жителям республики с просьбой проявлять повышенную бдительность, обращать внимание на подозрительных лиц. Если Вы располагаете информацией о готовящихся или уже совершенных преступлениях, просьба незамедлительно информировать по телефонам:

48-16-37 – оперативный штаб;

40-49-10 – дежурная часть МВД по КБР;

47-15-16 – дежурная часть УФСБ России по КБР.

**Единый информационный центр правоохранительных органов КБР**

## • Всероссийская перепись населения

# Ваше участие очень важно для страны

Федеральным законом «О Всероссийской переписи населения» от 25.01.2002 № 8-ФЗ установлено проводить в Российской Федерации не реже одного раза в 10 лет перепись населения.

Распоряжением Правительства РФ от 11 января 2006 года № 7-р и постановлением Правительства РФ от 23 декабря 2009 года №1074 «Об организации Всероссийской переписи населения – октябрь 2010 года» определен срок проведения Всероссийской переписи населения – октябрь 2010 года. Определена дата переписи населения (момент времени, на который осуществляется сбор сведений о населении и его учёт – 0 часов 14 октября 2010 года).

Сбор сведений о населении будет осуществляться в период с 14 по 25 октября (включительно) специально обученными переписчиками, путём опроса населения и заполнения переписных листов при обходе жилых и иных помещений, в которых проживает население.

Всероссийская перепись населения должна учесть всех людей (независимо от гражданства), постоянно проживающих на территории Российской Федерации, включая временно отсутствующих. Запись сведений в переписные листы (формы Л, П, В) и составление списка проживающих лиц (форма С) проводится со слов опрашиваемых без предъявления каких-либо документов, подтверждающих правильность ответов.

Населению, постоянно проживающему на территории России, будут предложены вопросы по переписным листам формы Л и П. Также заполняется форма С (список лиц) – контрольный документ, который содержит адрес жилого помещения и список лиц, проживающих по данному адресу и подлежащих опросу. Переписной лист формы Л содержит 25 вопросов и заполняется на лиц, постоянно проживающих в помещении. Эти вопросы объединены в 12 разделов. На одного человека заполня-

ется одна форма Л.

Переписной лист формы П содержит вопросы, характеризующее жилище (дом) в целом (раздел 1: время постройки дома, материал наружных стен, виды благоустройства: электричество, водоснабжение, канализация, газ, отопление); каждое жилое помещение в целом (раздел 2: размер общей площади, число жилых комнат); жилищные условия каждого домохозяйства (раздел 3: число лиц в домохозяйстве, число занимаемых жилых комнат). В каждом помещении (квартире, доме) заполняется одна форма П.

Переписной лист фор-

ма В содержит вопросы опроса лиц, временно находящихся на территории России на момент счёта населения, но постоянно проживающих за границей.

Для получения точных статистических данных все сведения, внесённые в переписные листы, заполняются на одну дату переписи населения, т. е. на 0 часов (по местному времени) 14 октября 2010 года.

Вопросы населению переписчик будет задавать относительно этого момента счёта населения. Например, детей, родившихся после момента счёта населения (после 0 часов 14 октября 2010 года), переписывать не нужно, а на тех, кто умер к моменту заполнения переписных документов, но был жив на момент счёта, переписные документы заполняются.

Учёту подлежит всё население, постоянно проживающее на территории Российской Федерации, включая бездомных, не

имеющих постоянного места жительства. Переписан будет каждый человек. Но опрос и учёт будет проводиться по домохозяйствам.

Успех переписи во многом зависит от понимания её задач и целей самим населением, от его активности и убеждённости в необходимости участвовать в ней. Хотя в законодательстве РФ отсутствует пункт об обязательности участия населения в переписи, государство, тем не менее, надеется на высокую лояльность своих граждан к её проведению. Сведения, полученные в результате переписи, необходимы практически во всех сферах жизни общества. Поэтому очень важно участие в переписи буквально каждого человека. Не случайно перепись пройдёт под девизом «России важен каждый».

**В. Трегубов,**  
уполномоченный по вопросам переписи в Майском районе

## • Конкурсы

### «Родина моя – песня моя»

- под таким названием проходит в эти дни республиканский конкурс-фестиваль в рамках празднования Дня государственности КБР.

#### Валентина ПАНОВА

Для участия в нем в районах республики прошли отборочные смотры исполнителей эстрадной песни. В Майском районе он состоялся 6 августа.

В состав жюри вошли ведущая солистка государственного музыкального театра КБР Марина Нежина, заслуженный артист КБР, ведущий солист государственного музыкального театра Кабардино-Балкарской Республики Мухадин Батыров и начальник отдела культуры Майского муниципального района Ольга Безудная.

Основными задачами конкурса стало создание нового песенного репертуара о Кабардино-Балкарии, развитие современной национальной эстрадной песни, возрождение золотого песенного фонда республики и воспитание чувства патриотизма и любви к родной земле. Именно поэтому одна из песен каждого участника прославляла красоту и величие родного края.

Майский район представили пять исполнителей. От Котляревского сельского Дома культуры – Олег Склиаренко, от Новоивановского СДК – Ирина Кныш (художественный руководитель Т. Рябич), от ДК «Россия» – солисты образцовой вокальной студии «Феникс» – Анна Голобаярова, Диана Тхашигугова, Залим Каров (художественный руководитель Е. Кан).

При оценке выступления жюри учитывало высокое исполнительское мастерство участника, индивидуальность солиста, вокальные данные, умение держаться на сцене и сложность репертуара.

По итогам районного этапа на соискание лучшей песни о Кабардино-Балкарии Майский район представляла Диана Тхашигугова. Этот конкурс состоялся 29 августа в Государственном концертном зале города Нальчика. Сегодня в ГКЗ пройдет республиканский смотр конкурсов эстрадной песни, где примут участие Анна Голобаярова и Залим Каров.

## • К 90-летию новоивановской библиотеки

# Культурный центр села

За 90 лет существования библиотека с Новоивановского прошла большой творческий путь и стала информационным и досуговым центром для юных читателей, педагогов, родителей, пенсионеров. Ее знают и любят в нашем селе.

В далеком октябре 1920 года торжественно открылась одна из первых в Кабардино-Балкарии изба-читальня села Новоивановского. Она располагалась в небольшом глинобитном домике. Заведовать ею поручили Луке Захарченко. Через четыре года его сменил Д. К. Филиппенко, затем библиотеку возглавил комсомолец С. Д. Мирный. Первый фонд библиотеки был собран из добровольных пожертвований жителей и церковно-приходской школы. Учитывая потребности читателей, она открывалась в пять часов вечера и работала до ночи.

Это был культурный центр села. При избачитальне действовал драматический кружок, который состоял из молодежи и учителей. В соседских хуторах проводились читки и беседы.

В конце 1940 года библиотека переехала в новое здание Дома культуры. Но во время войны фонд библиотеки был утрачен.

После возвращения к мирной жизни фонд начал восстанавливать. Большую лепту в это дело внесла республиканская библиотека им. Н. К. Крупской. После войны библиотекой за-

ведовала педагог П. И. Бражко, её сменила В. И. Бражко – первый дипломированный библиотечный работник.

Современная сельская библиотека – это светлое, просторное, уютное помещение, которое находится в здании Дома культуры. Условно оно разделено на зоны: детский уголок, читальный зал и абонемент. Книжный фонд насчитывает свыше 15 тысяч экземпляров. Среди пользователей библиотекой – учителя, фермеры, школьники, домохозяйки.

Есть возможность и условия для приобщения детей, молодежи к мировой и национальной культуре, удовлетворения их индивидуальных запросов.

В последнее время специалисты все чаще говорят о такой особенности в деятельности библиотеки, как функция своеобразного «тёплого дома». В связи с этим Новоивановская сельская библиотека выбрала для себя направление семейного чтения. У нас популярны такие формы работы с читателями, как вечера отдыха родителей с детьми, театрализованные представления, помогающие пропаганде книг.

Посильную помощь в организации нашей работы оказывают местная администрация, школа и сельский Дом культуры.

Большой вклад в пополнение нашего фонда внесли Министерство культуры КБР, СХПК «Ленинец» в лице руководителя

Владимира Бердюжа. Они предоставили нам возможность приобрести на значительную сумму очень ценные экземпляры. Наши постоянные читатели также не забывают о нас и дарят свои книги.

Коллектив библиотеки в это нелегкое время продолжает работать, воспитывая молодое поколение, их духовно-нравственное восприятие мира. И в этом немалая заслуга тех, кто организовывал работу библиотеки в прошлые годы. Все свои знания и силы отдавала читателям наша наставница Вера Ивановна Гавриленко, которая и по сей день может дать нужный совет. Галина Ивановна Семенкова также внесла большой вклад в развитие библиотеки, Елена Алексеевна Козаченко поддерживает связь с библиотекой и помогает новыми идеями совершенствования организации работы. Людмила Антонова Шипоша и сейчас много сил и творческого мастерства вкладывает в свою работу. Мы благодарны также Н. Н. Трайдуковой, Н. М. Лызь и Е. А. Гордиенко. Все они приложили немало усилий для того, чтобы учреждение успешно развивалось. А результатом кропотливого труда сотрудников библиотеки стало 3-е место, занятое в республиканском смотре-конкурсе в номинации «Лучшая сельская библиотека - 2010 г».

**О. Жилина,**  
заведующая Новоивановской библиотекой

## К сведению налогоплательщиков

МР ИФНС России №4 по КБР (Майский территориальный участок) доводит до сведения налогоплательщиков, что порядок исчисления налога на имущество физических лиц регламентируется нормами Федерального закона № 2003-1 от 09.12.1991 «О налогах на имущество физических лиц».

Согласно статье 3 Федерального закона № 2003-1 от 09.12.1991 налоговые ставки по налогу на имущество устанавливаются нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости.

Представительные органы местного самоуправления могут определять дифференциацию ставок в установленных пределах в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости и типа его использования.

Решениями органов муниципальных образований на 2010 год приняты следующие ставки по налогу на имущество:

№ п/п	Наименование муниципального образования	Стоимость имущества до 300 т.р.	Стоимость имущества от 300 до 500 т.р.	Стоимость имущества свыше 500 т.р.
1.	г. Майский	0,1%	0,3%	2,0%
2.	с. Новоивановское	0,1%	0,3%	0,5%
3.	ст. Александровская	0,1%	0,3%	2,0%
4.	ст. Котляревская	0,1%	0,2%	0,3%
5.	с. Октябрьское	0,1%	0,3%	0,5%

Налогоплательщики - физические лица уплачивают налог на имущество на основании налогового уведомления, полученного из налогового органа равными долями в два срока 15 сентября и 15 ноября.

Налоговые уведомления формируются на основании сведений об инвентаризационной стоимости недвижимого имущества, полученных из органа технической инвентаризации по состоянию на 1 января каждого года.

Постановлением Правительства КБР от 10.11.2009г. №283-1111 внесены изменения и приняты коэффициенты перерасчета базисного уровня цен 1991 года в уровень цен года оценки строений, помещений и сооружений, в целях налогообложения.

Начисление налога на имущество за 2010г. произведено инспекцией с учетом переоценки стоимости строений, помещений, сооружений произведенной органом технической инвентаризации и принятых органами муниципальных образований ставках.

● Наболело!

# В НОЧНОЙ ТИШИИ НЕТ ТИШИНЫ



Раиса Абдулаевна Королева, пенсионерка:

- Я живу на пенькозаводе. Рядом с нами открыта бильярдная. До утра «гай-гай», драки, бывает даже стрельба. Это может подтвердить моя соседка Валентина Югай, которая ночами не спит из-за этого. Посетителям закон о тишине уж точно не указ! Но владельцам-то надо знать, что по новому закону тишина должна соблюдаться с 10 вечера до 6 утра.

Группа пенсионеров, проживающих по ул. Ленина, 27:

- О каком соблюдении тишины Вы говорите, каждую ночь во дворе сигналил подъезжающие машины, из которых неслется оглушающая музыка. Вызывали не раз милицию. Она придет, пожурит их,

25 марта 2010 года Парламентом КБР принят Закон «О соблюдении тишины и покоя граждан в ночное время в Кабардино-Балкарской Республике». Соблюдается ли он? Вот что думают об этом майчане.

ручки пожмут друг другу и... все. После отъезда милиции следует продолжение.

Зубер, 23 года:

- Я живу не здесь, только работаю. О таком законе даже не слышал. А что молодежи теперь с 22 часов шепотом разговаривать?

Олег Стародумов:

- Про российский закон слышал, а про наш нет. У нас он не действует. Сплошь и рядом нарушают. Ночью машина подъедет, музыка на всю мощь орет, а замечание сделаешь, сами знаете, куда посылают. Надо ,чтобы за этим следили, кому положено.

Екатерина Потапенко и Валентина Беспалова, молодые мамы:

- У нарушителей тишины совести точно нет. Ночи напролет во дворах развлекается молодежь – пиво, мат, визг, громкая музыка. Никакой закон не поможет, если совести нет. На улице Ленина есть магазин «Перекресток». Там всегда столько машин собирается, постоянный шум, сигналил, кричат и так далее. Маленькие дети уснуть не могут, пока за окном не уговорятся. Невозможно, пора принимать меры.

Анатолий, пенсионер:

- Я живу в частном секторе за торговым центром. У нас соседи друг-друга уважают и стараются не шуметь после 23 часов.

Лариса Николаевна Курзан, председатель ТСЖ «Ромашка»:

- Самая главная причина шума в нашем дворе – это подъезжающие «такси». Невзирая на то, в какое время они подъехали, начинают сигналить, а пока ждут клиентов, включают музыку, открывают

дверцы, и весь дом ходит ходуном, пока машина не уедет. Рядом находится магазин «Ромашка». До поздней ночи возле него играют в карты, раздается нецензурная брань, крики «выигравших». А ведь только в нашем доме 19 детей плюс пожилые люди. Мое предложение: владельцам фирм «Такси» сделать разъяснение своим водителям по поводу тишины и покоя граждан. Нарушителей надо наказывать.

Екатерина, продавец:

- Моя семья не может сказать, что закон соблюдается. Я живу в частном доме, но наши соседи о соблюдении тишины не заботятся. «Мой дом - моя крепость, что хочу то и делаю», – вот их закон.

Л. Перова, социальный педагог:

- Замечаний много, но все зависит от воспитания, а оно начинается в семье.

**О соблюдении тишины в «ночной тиши» разгорелась дискуссия и на сайте местной администрации Майского муниципального района. Приводим несколько высказываний.**

Дмитрий:

- Недавно был у друга в Германии – ездил на машине. Он меня сразу предупредил в отношении музыки. У них за это дело драконовские штрафы! Неважно где ты включил музыку громко - в кафе, квартире, домовладении или в машине. Там все делается для того, чтобы гражданам было уютно и комфортно. Что спорить, включать музыку громко или нет. Конечно, НЕТ!

Петр:

- Уважаемые земляки! Город у нас замечательный, руководство – местное и региональное – грамотное, добросовес-

тно исполняющее свои обязанности, жители, в основном, отзывчивые и добрые. А что водители у нас «меломаны», кучи мусора, вырастающие за ночь (из-под земли, наверное), фонари не горят (плафоны разбиваются от сияния звезд?), так это, дорогие мои, от того, что ВОСПИТАНИЕ многих из нас оставляет желать лучшего. «И нечего на зеркало пенять, коли рожа крива», - сказал классик И.А. Крылов.

Константин:

- Предлагаю тем, кто против громкой музыки, записаться на прием к депутатам Парламента КБР, но не для того, чтобы жаловаться на администрацию или милицию, а для того, чтобы они помогли решить вопрос о принятии поправок к статье 4.5 Кодекса административных правонарушений в КБР, которая и сейчас подразумевает наказание за нарушение покоя граждан. В дневное время надо настроить механизм привлечения к ответственности музыкальных меломанов. Тогда можно и с милиции ждать положительного результата.

Законы принимаются, но исполнение их зависит от каждого из нас. Совсем не обязательно знать статью Кодекса об административных правонарушениях, чтобы с пониманием отнестись к молодой маме, которая из-за любителей ночной езды и громкой музыки не может уложить спать младенца, а пожилая женщина с тоской смотрит в окно, принимая сердечные капли. Да, молодежь не обязана разговаривать шепотом, но уважение к старшим еще никто не отменял! Обращаюсь к майчанам. Чтобы закон работал, сообщайте о нарушителях в милицию. Наше равнодушие на руку хулиганам.

Опрос подготовила  
Светлана Герасимова

## О том, какое наказание ждет нарушителей тишины, и какие действия необходимо предпринимать в борьбе с ними рассказывает Екатерина Кондратенко, главный юрист ООО ИПК «Майский»

Единого правового документа, посредством которого можно было бы охранять тишину, в нашей стране нет. Существуют лишь Правила пользования жилыми помещениями, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 21.01.2006 г. № 25, в которых прописаны лишь общие положения и требования. Зато существуют местные законы, например, Закон Кабардино-Балкарской Республики от 29.04.2010 года № 31-РЗ «О соблюдении тишины и покоя граждан в ночное время в Кабардино-Балкарской Республике», который регламентирует ночное время, это период времени с 22 до 6 часов, в течение которого нельзя шуметь. Нарушение покоя граждан влечет за собой административную ответственность в соответствии со ст. 4.5. КоАП КБР в следующих размерах:

1. Наложение административного штрафа: на граждан - в размере от двухсот до пятисот рублей; на должностных лиц - в размере от одной до двух тысяч рублей; на юридических лиц - в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

2. Те же действия, совершенные в течение года после взыскания административного штрафа за аналогичное правонарушение, повлекут за собой наложение административного штрафа на граждан в размере от семисот до тысячи рублей; на должностных лиц - от двух до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати до тридцати тысяч рублей.

**К действиям, нарушающим тишину и покой граждан в ноч-**

**ное время в Кабардино-Балкарской Республике, относятся:**

- использование телевизоров, радиоприемников, магнитофонов и других звуковоспроизводящих устройств, а также устройств звукоусиления, в том числе установленных на транспортных средствах, объектах мелкорозничной торговли - киосках, павильонах, лотках, повлекшее нарушение тишины и покоя граждан в ночное время;

- игра на музыкальных инструментах, крики, свист, пение, а также иные действия, сопровождающиеся звуками, повлекшие нарушение тишины и покоя граждан в ночное время;

- использование звуковых сигналов охранной сигнализации автомобилей, повлекшее нарушение тишины и покоя граждан в ночное время;

- использование пиротехнических средств, повлекшее нарушение тишины и покоя граждан в ночное время;

- производство ремонтных, строительных, разгрузочно-погрузочных работ, повлекшее нарушение тишины и покоя граждан в ночное время;

- иные действия, повлекшие нарушение тишины и покоя граждан в ночное время.

**Ваши действия**

Пробуем договориться  
Первое, что могу посоветовать - попробовать

мирно договориться. Этот путь самый сложный, но и самый благодарный.

Нельзя забывать, что каждый из нас чем-то ущемляет свободу другого. Может, и вы любите покричать в поддержку любимой футбольной команды или спеть ночью серенаду?

**Обращаемся к участковому**

Если дипломатия не помогла и мирные переговоры зашли в тупик, значит, надо обратиться к участковому или позвонить в местное отделение милиции. Как правило, приезда наряда милиции хватает для того, чтобы вразумленные соседи отравились почивать. Однако в некоторых случаях этого оказывается недостаточно. Если однократный приезд сотрудников охраны правопорядка никаких результатов не дал, необходимо настоять на том, чтобы явившиеся повторно по вашему вызову милиционеры, составили протокол о нарушении правил пользования жилыми помещениями, который должен быть направлен в административную комиссию.

**Самостоятельно составляем акт и заявление**

Если представители органов охраны правопорядка по каким-то причинам не составили протокол, можно самостоятельно составить акт. Но в этом случае придется заручиться поддержкой других соседей, также страдающих от производимого шума. Факт нарушения режима тишины должны подтвердить окружающие. Составление подобного акта - хороший и действенный способ. Никаких особых требований к форме документа нет.

Образец акта  
**Акт**  
**о нарушении тишины и общественного порядка**  
**от «\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2010 г.**  
**г. Майский**

Мы, нижеподписавшиеся, составили настоящий акт о том, что в ночное время с 23 часов 30 августа 2010 года и до 3 часов 45 минут 31 августа 2010 года в квартире № \_\_\_ дома \_\_\_ по ул. \_\_\_\_\_ громко играла музыка. На неоднократные требования жильцов соседних квартир уменьшить звук, проживающий в кв. \_\_\_ г-н Иванов И.И. не реагировал, продолжая нарушать тишину. По прибытию наряда милиции музыка была выключена, но через несколько минут вновь включена на полную мощность, что нарушило спокойствие жильцов соседних квартир.

Подписи жильцов.

Одновременно необходимо подготовить заявление, где по возможности точно указать время и место нарушения общественного порядка. Заявление и акт необходимо передать наряду милиции, прибывшему на повторную заявку. При этом сотрудники милиции обязаны составить протокол о нарушении общественного порядка в соответствии с федеральным законом о милиции. Бывает и так, что по тем или иным причинам составить акт немедленно не удастся. Это можно сделать и на следующий день, главное - не затягивать. Не забудьте удостоверить в том, что ваше заявление внесено в книгу учета жалоб.

Вашу жалобу рассмотрят, и, если изложенные факты подтвердятся, виновник вашей бессонницы будет предупрежден, а

также наказан материально - на него наложат штраф. Однако его размер таков, что нарушителю это может показаться не слишком большой платой за возможность весело проводить время.

**Подаем жалобу мировому судье**

Но может статься, что и этого окажется недостаточно. Тогда - шаг четвертый, специально для тех, кому соседи продолжают отравлять жизнь. Можно попробовать привлечь соседа к административной ответственности за хулиганство. Статья 20.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусматривает ответственность за мелкое хулиганство, то есть действия, демонстративно нарушающие общественный порядок (независимо от времени суток), в виде наложения административного штрафа или административного ареста на срок до 15 суток.

**Подаем в суд**

Если же и это не возымеет действия, придется обращаться с иском в районный суд по месту жительства. Как правило, в таких случаях специалисты рекомендуют, основываясь на положениях ст. 7 Конституции РФ и ст. 8 Конвенции о защите прав человека и основных свобод (была ратифицирована Российской Федерацией в 1998 году), в подобных случаях подготовить иск к соседям о понуждении их соблюдать тишину и взыскании возмещения морального вреда. Однако размер причиненного вам морального ущерба должен быть подтвержден документально. Таким свидетельством могут послужить, например, показания других соседей, или медицинская справка о вашей временной нетру-

доспособности, или аптечный чек на успокоительное или снотворное.

Часто от действий жильцов страдают владельцы и арендаторы нежилых помещений, расположенных на первых этажах жилых домов. Жильцы зачастую не разделяют их интересов и, рассчитывая на материальную обеспеченность предпринимателей, пытаются обогатиться за их счет. Крайне рискованно в плане конфликтов с жильцами размещать рестораны и развлекательные заведения непосредственно под жилыми квартирами, хотя это и не запрещено законом. Начиная бизнесмены иногда вкладывают средства в ремонт и оборудование подобных заведений, но даже при наличии необходимых разрешений вынуждены прекращать вскоре деятельность из-за жалоб жильцов. В судебной практике известны случаи, когда в жилом доме была закрыта бильярдная, т.к. жильцы квартиры сверху мешал шум бильярдных шаров. Известны также многочисленные случаи вымогательства, которые участники, как правило, не афишируют. Во избежание подобных ситуаций следует внимательно выбирать место для ведения бизнеса, консультируясь при этом со специалистами в сфере недвижимости, если это необходимо.



Поздравляем!

ИИ «Цветы-Плюс» поздравляет всех жителей и рода Майского с 1 сентября!

ИИ Клыша С. А. 2058(1)

Ветераны Майского отдела внутренних дел поздравляют с юбилеем ДЮКАРЕВА Геннадия Васильевича!

Желаем счастья и добра, Здоровья, радости, везенья, Улыбок, солнца и тепла



В Ваш юбилейный день рождения! 2006(1)

Коллектив местной администрации городского поселения Майский поздравляет МИХАЙЛОВУ Надежду Алексеевну с днем рождения!

Желаем счастья и добра, Чтоб жизнь, как день была светла, Чтоб только радость без тревог Переступала Ваш порог!

ИИ Клыша С. А. 2073(1)

Песок, гравий, отсеv, щебень. Доставка а/м «КамАЗ», быстро, по умеренным ценам. 7-30-05, 89034911996. 2078(10)

ГЛАЗНАЯ КЛИНИКА «ЛЕНАР» г. НАЛЬЧИК с 3 по 7 сентября 2010 г.

приглашает на диагностику зрения и отбор на оперативное лечение пациентов: - современные технологии ультразвукового удаления катаракты...

МАСТЕРСКАЯ производит ремонт холодильников, автоматических стиральных машин, сплит-систем, с выездом на дом, с гарантией.

Отдых на Черном море - 3, 5, 6, 8 и более дней. Турфирма «ДОМБАЙ-ТУР». Проживание в частных гостиницах...

ПОЕЗДКИ НА МОРЕ Джубга, Лермонтово, Ново-Михайловское, Ольгинка, Небуг. Тел. 7-14-26, 89034900350.

В случае неуплаты долгов за потребленное тепло ниже перечисленным домам, акты по подготовке к отопительному периоду подписаны не будут:

Table with columns: №, Адрес, Сумма задолженности (руб.) listing various addresses and their respective debt amounts.

Председателям ТСЖ в многоквартирных домах, в которых установлен общедомовый прибор учета тепловой энергии...

Магазин «АВТОДОМ» предлагает компьютеры и комплектующие, ноутбуки, спутниковое оборудование...

Качественная укладка асфальта. 89034938934. 1488(35)

Единственный на Северном Кавказе, КБР, г. Прохладный, ул. Свободы, 123, кабинет «Кардиолог»...

Ремонт, реставрация, перетяжка мягкой мебели. 2-14-64, 89054357446. 2066(1)

Вам надоели пыль и шум в доме? Наши ОКНА защитят вас! Гарантируем высокое качество, быстрое изготовление...

ПРОДАЮ

- List of real estate offers: или меняю на квартиру с доплатой частное домовладение... 1-комнатную квартиру на 1 этаже... 2-комнатную квартиру, 4 этаж...

ООО «Оптика-М» с 1 сентября ведет прием врач-офтальмолог, ул. Горького, 104, тел. 2-17-41.

Мы любим работать для Вас! ВОРОТА, НАВЕСЫ, КОЗЫРЬКИ И РЕШЕТКИ. 89604300820. 2052(1) Реклама

Рейсы «Майский - Москва» - среда каждой недели 7 час. 30 мин. - автовокзал, «Москва - Майский» - суббота каждой недели - 10 часов. на комфортабельном автобусе.

ООО «Южный завод металлических конструкций» принимает заказы на изготовление: ворот, решеток на окна, перил, навесов...

ООО «СОЮЗ» приглашает на работу швей. Режим работы с 8 до 17 часов. Возможна работа на дому. Оплата сдельно-премиальная...

СДАЕТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ. 89094921482. 2091(3) Куплю квартиру, без ремонта, недорого, на материнский капитал. 89632814119. 2074(1)

Сдаю в аренду территорию под таксопарк, автосервис и разные виды деятельности. 89034258604. 1812(5) Организация требуется бухгалтер-кассир. Тел. 2-33-68, 2-19-33. 2082(1)

ООО «МОЯ СТОЛИЦА» требуются секретарь-референт, оператор ЭВМ, бухгалтер (стаж работы), наладчик технологического оборудования...

Учредитель (соучредитель) - местная администрация Майского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики...



Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

издается с 1 августа 1939 года http://maiskynews.ucoz.ru Газета выходит по средам и субботам

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактора - 2-21-48, приемной - 2-27-13. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 361115 КБР, г. Майский, ул. Энгельса, 72, факс 8 866 33 2-27-13, www.mayadmin-kbr.ru